„Nejenom, že učíte své žáčky vědomostem, ale vychováváte národ. Učíte děti lásce, toleranci, trpělivosti a odvaze, učíte je taky, aby se smáli, i když jim je mnohdy do pláče, učíte je pokojně bojovat, učíte je naslouchat lidem, učíte je, aby věřili sami sobě.“
Historie školy
Základní škola
Nejstarší kronika školy  

Škola a fara byly založeny v roce 1785 z náboženského fondu na místě, kterému se říkalo na Hrádku. Podle dostupných pramenů v roce 1883 byla škola rozšířena na trojtřídní.

Nejstarší kroniku školy z roku 1889 založil a psal učitel Emil Vrána, který byl podle nařízení okresní školní rady pověřen prozatímní správou školy dne 10. 10. 1895. Od 20. 1. 1896 byl jmenován zatímním správcem školy, tehdy trojtřídní.
Velmi často jsou v této kronice zmiňovány oslavy narozenin a jmenin císaře Františka Josefa I. a císařovny Alžběty. Kronikář popisuje průběh oslav, na kterých se podílela celá obec. Slavnostní průvody, vlajky, slavnostní mše svatá v kostele a sborový zpěv s varhanami, posléze shromáždění ve škole, kde „dítkám“ vysvětlen životopis mocnáře, okrášlené příběhy a šlechetné činy velkodušného panovníka. Učitelský sbor ve školním roce 1903/1904 oznámil, že jedna třída pro výuku nepostačuje, a byla stále neopravená. Místní školní rada psala na zemský výbor do Brna, ale peníze neobdrželi. Učitelský sbor 1903/1904: nadučitel Emil Vrána, učitel Emil Krska, podučitel (později učitel) Antonín Tluchoř (1908 odchází po 16-ti letech působení v Kladkách na Chubín), farář Jan Strouhal (umírá 5. prosince 1906) a kaplan František Ohlídal. Školní rok 1907/1908 je na škole 197 žáků ve dvou třídách I. a II. 1907 byla obsazena slečna učitelka Anna Hlobilová z Hulína. V roce 1908 místní školní rada a obecní zastupitelstvo povolilo škole obnos 400 Korun na rozšíření třídy.  Brzy se začalo učit v nové třídě. Cituji: „Budova školní nabyla hned lepšího vzezření.“ Obecní výbor a místní školní rada byly škole nakloněny. Od školního roku 1908/1909 se začalo vyučovat v opravené třídě. 17. 9. 1908 nastupuje učitel Bušina ze Staré Rovné (působí zde do 1909, pak přeřazen do Horního Štěpánova). Odchází slečna Josefa Hlobilová (přeřazena do Jaroměřic). V roce 1909 začal působit učitel Jaroslav Raška ze Šubířova. Ve škole 198 žáků ve třech třídách.

Školní rok 1910/1911. Odchází učitel Emanuel Krsek na nové působiště do Vrážného. Na jeho místo nastoupí učitel Alois Kubín a Eduard Raška z okresu Zábřežského (do 15. 3. 1911). V  roce 1911 byly zrušeny všeobecné úlevy a prázdniny rozděleny na žňové a zemákové. Cituji: “Zrušení všeobecných úlev školních neboť tyto působí u dítek zhoubně na vývin tělesný i duševní i mravní. Dítky jsou téměř ¾ roku mimo školu, Zapomínají, čemu se naučily, látce nové učiti se nechtěli a odvykají školní kázni.“ Počet školních dítek je 209 (115 hochů a 94 dívek). Školní rok1912/1913 Došlo ke zrušení zemákových prázdnin a žádné jiné úlevy zavedeny nebyly. Ve školním roce 1913/1914 v matrice zapsáno 222 žáků, ale dle katalogů nastoupilo212 žáků. III. třída je přeplněná, uvažuje se o zřízení pobočky.
Školní roky za I. světové války

Ve školním roce 1914/1915 má škola tři třídy. Do války museli narukovat učitelé Jaroslav Raška a Alois Kubín. Řídící učitel Emil Vrána píše o drahotě, nedostatku potravin a váznoucí práci na kladeckých polích. Do války museli narukovat i sedmnáctiletí mladíci. 18. 8. 1915 je zmiňována oslava 85. narozenin císaře Františka Josefa I. Velká slavnost, průvod vyzdobenou obcí a slavnostní mše svatá v kostele, poté následovalo shromáždění ve škole, kde si žáci vyslechli slavnostní projev řídícího učitele. Ve školním roce 1917/1918 je zápis o úmrtí a pohřbu prof. ThDr. Melichara Mlčocha, který byl pohřben na kladeckém hřbitově. Velmi významná postava v dějinách obce. Josef Pištělák napsal knížku ThDr. Melichar Mlčoch. Školní rok1918/1919 Nejdůležitější událostí je vznik Samostatného státu českoslovanského 28. 10. 1918. V kronice zaznamenány velké oslavy, vyzdobená škola, krojovaný průvod obcí a slavnostní řeč řídícího učitele Emila Vrány o novém osvobozeném státě. Nechybí ani okrášlené vozy a vlastenecké písně. 13. 11. 1918 odstupuje rakouský císař Karel I. (vládl 1916 – 1918) a 15. 11. 1918 se stává Tomáš Garrigue Masaryk prvním prezidentem.
Školní rok 1919/1920 ve znamení svobodné republiky musím citovat: Shrnutí o školství v roce 1914 – 1920. Cituji ze školní kroniky řídícího učitele Emila Vrány: „Zamysleme se nad slovy těmito. Je v nich celý náš program:školu učiniti chrámem kultury, svatyní moudrosti, stánkem svobody a volnosti, sídlem krásy, cnosti a pravdy velechrámem nejčistšího lidství. Snahou nás všech učitelů budiž, abychom v tomto světovém zápolení nezanikli, nýbrž abychom uhájili čestného místa, abychom vedli mládež a lid tak, by v řadě kulturních národů stál na místě nejpřednějším.“ Učitel Ladislav Raška odešel na měšťanku do Frýdku a na jeho místo nastoupil učitel František Faltýnek z Dětkovic dne 1. 3. 1920. Učitel Antonín Kubín se stal řídícím učitelem v Ludmírově a na jeho místo přišel Matouš Žváček z Vrážného. 30. 10. 1920 se uskutečnilo sčítání lidu. Sčítacím komisařem je řídící učitel Emil Vrána, František Faltýnek je sčítacím revizorem. Výsledek sčítání pro Kladky, Ošíkov a Trpín je 889 obyvatel. Školní rok 1921/1922. Je zapsáno 226 dítek ve třech třídách. Učitel František Faltýnek musí narukovat, protože byla vyhlášena částečná mobilizace (28. 10. – 20. 11. 1921). Školní rok 1922/1923. Místo výpomocného učitele Matouše Žáčka přichází slečna Františka Žáková z Jevíčka. Ve třech třídách se pravidelně celodenně vyučuje. Ve školním roce 1923/1924 jsou na všech školá zaváděny nové předměty podle malého školského zákona. Jedná se o občanskou nauku a výchovu a dále o ruční práce výchovné. Bylo zapsáno 170 žáků (I. třída 53 žáků, II. třída 59 žáků a III. třída 58 žáků). Školní rok 1924/1925. Františka Žáková dostala místo v Trnávce a na její místo nastupuje Pavla Dürröva z Prahy. Učitelka ručních prací a domácích nauk Anna Vránová odchází na trvalý odpočinek a místo ní nastupuje Jindřiška Hýbnerová z Provodova. 

V roce 1925/1926 se stav žáků na 135, příčinou je první světová válka. 1. 11. 1925 odchází do výslužby řídící učitel Emil Vrána, který na škole působil plných 44 roků. Po celou dobu (1895 – 1925) OVĚŘ vedl kroniku školy. Správcem pověřen učitel František Faltýnek z Dětkovic, jenž působí na škole od roku 1920. Novým třetím učitelem je Oldřich Jevický z Konice. Škola objednala a zaplatila v listopadu nový šicí stroj za 1 000 Kč pro výuku ručních prací. V roce 1926 stojí učitelstvo před rozhodnutím vážných otázek: nový požitkový zákon, úprava učitelského vzdělání a nové učební osnovy. 1. 6. 1926 se řídící učitel František Faltýnek přestěhoval do opraveného školního bytu (oprava stále 3 500Kč. Ve škole opraveny ryny. Rok 1926/1927 má 141 žáků (61 chlapců a 80 dívek). Učitel Oldřich Jevický přeložen do Bělé a učitelka Pavla Dürröva do Horního Štěpánova. Noví učitelé jsou Vincenc Sedláček a Nedomanská. Řídící učitel František Faltýnek je jmenován 1. 9. 1926. Rodák z Dětkovic, má 6 roků obecné školy v Kladkách, 4 třídy reálky v Jevíčku a učitelský ústav v Kroměříži, který dokončil maturitou až 1. 3. 1920 (1915 ze školy odveden na ruskou frontu, kde byl tři roky v zajetí, vrátil se v roce 1918). Učitel Vincenc Sedláček odchází po ročním působení (1926 – 1927). Je důsledně dbáno na dodržování školní docházky, což vede ke sporům mezi školou a rodiči.
Školní rok 1927/1928. Přichází nový učitel František Mikulka (učitel z Biskupic. Bylo zapsáno 138 žáků (61 chlapců a 77 dívek). Byla zřízena čtvrtá třída, ale vyučuje se ve třech místnostech (polodenní výuka). Jako tělocvična slouží sál v hospodě u Grézlů (později, vzhledem k vysokému nájmu, zřízena letní tělocvična). Školní rok 1928/1929. 139 žáků (63 chlapců a 76 dívek). Fasáda školní budovy opravena, ale vnitřek budovy nevyhovující. Uvažuje o postavení nové školy. Po učiteli Františku Mikulkovi (vojenská služba) přichází Stanislav Vyhnánek (jen do 18. 1. 1929) a učitel František Mlateček z Vranové Lhoty, rodák z Jaroměřic. 30. 6. 1929 uspořádána zahradní slavnost s propagací Tyršových myšlenek: „ V zdravém těle zdravý duch.“
Školní rok 1929/1930. 154 žáků (počet chlapců a dívek není uveden). Učitelka Nedomanská přeložena, působila v Kladkách tři roky. Nastupuje Františka Totůšková a místo Františka Mlatečka pan učitel Oldřich Jevický (z Bělé přeložen opět do Kladek). Školní inspekce zapsala zápis o nevyhovující školní budově. V této době se opravuje silnice na vrchním konci vesnice a probíhá elektrifikace. Obec usiluje o zřízení měšťanské školy, která je nečekaně zřízena 7. 1. 1930 v Chornicích. 10 dětí tedy odchází a je oslabena čtvrtá třída kladecké školy. Pro Kladky je výhodnější vlakové spojení s Chornicemi, než spojení s Konicí, kde byla taktéž měšťanská škola. Školní rok 1930/1931. Škola má 4 třídy a 148 žáků (67 chlapců a 81 dívek). Ministerstvo školství a národní osvěty vydalo nové učební osnovy pro školy obecné. Nový učitel Jan Ritter přichází z Jevíčka od listopadu 1930. Roste hospodářská krize. Školní rok 1931/1932. Škola má 4 třídy a 146 žáků (počet chlapců 65 a dívek 81). Budova školy je nevyhovující, strop je prohnutý. Havarijní stav vyřešen zpevněním a přidáním trámů. Učitelka Tošůvková – Coufalová odchází do Hvozda a nastupuje Růžena Drtilová z Litovle. Po Janu Ritterovi přichází Vladislav Geriš. Pokračuje stavba silnice v Kladkách a v Nectavském údolí. Někteří občané tu získali práci v době rostoucí krize. 13. 12. 1931 je řídící učitel František Faltýnek zvolen starostou obce. 18. 1. – 13. 3. 1932 se vařila v MŠ polévka pro chudé. V tomto roce zakoupeno školní radio. 2. 5. 1932 bylo schváleno stavební místo pro novou školu. Školní rok 1932/1933. Jen tři třídy. 151 žáků (61 chlapců a 90 dívek). 30 dětí odchází do měšťanky v Chornicích. Odešla učitelka Malcová (4 roky v Kladkách, odchází od 1. 6. 1933 do Jevíčka). Jsou pořádány školní besídky a za výtěžek je nakoupeno obutí a ošacení pro chudé. Opět polévková akce (18. 1. – 7. 3. 1933). 1. 5. je přidělen učitel Oldřich Jevický (správce školy v Hartinkově) a učitel Vladislav  Geriš odchází do Hartinkova. Na jaře byla obnovena školní zahrada. Školní rok 1933/1934. Ve třech třídách 158 žáků (67 chlapců a 91 dívek). 1. 9. 1933 obec Dětkovice je přiškolena k Ludmírovu. Odchází učitel Oldřich Jevický a nastupuje Aloisie Rezková – Simerská. Opět polévková akce (15. 1. 1934 – 7. 3. 1934). Dochází ke snížení platu o 4 – 12 procent. Školní rok 1934/1935. Otevřeny 4 třídy – 151 žáků. (62 chlapců a 89 dívek). Pro první ročník vychází nová učebnice „Poupata“. Polévková akce (7. 1. – 1. 3. 1935). V listopadu byla zakoupena telefonní stanice a je umístěna v bytě správce školy č. 36. Dále probíhá elektrizace školy a obce. Pravidelně každý pátek se poslouchá školský rozhlas.
Školní rok 1935/1936. 4 třídy a 147 žáků (62 chlapců a 85 dívek).  Od 1. 9. 1935 učí Anna Coufalová z Kladek (vrací se 1. 4. 1936), po jejím odchodu přichází Helena Červinková z Borotína. V říjnu 1935 se řídící učitel František Faltýnek vzdává funkce starosty obce a je jmenován do okresního zastupitelstva. Polévková akce pro chudé. Školní rok 1936/1937. 4 třídy a 145 dětí (68 chlapců a 77 dívek). Hospodářská krize se stupňuje. Obecní zastupitelstvo na schůzi dne 28. 10. 1936 rozhodlo, že obec postaví v letech 1937-38 novou školu, existují plány Stoupala a stavitele Vodici. V roce 1937 zakoupeno stavební místo na zahradě p. Kollera s přilehlou 1 mírou pole. Školní rok 1937/1938. 4 třídy a 137 dětí (67 chlapců a 70 dívek). Učitel Richterjärk vystřídán Janem Komárkem z Jevíčka. 14. 9. 1937 umírá Tomáš Garrigue Masaryk. 25. 1. 1938 se v obci objevuje polární záře a staří lidé usuzují na předzvěst války. Projednává se stavby školy za nákladu 500 000 Kč (dary od lidí 150 000 Kč, prelát ThDr. Mlčoch 75 000 Kč, ministerstvo školství 20 000 Kč po dobu pěti let na úrok, výpůjčka od Spořitelny města Jevíčka 200 000 Kč). 15. 2. byla zadána stavba staviteli Jul. Mackerlovi z Jevíčka za 550 000 Kč. Rozpočet vypracován na podkladu architekta Lubomíra Kroužila z Prahy (pověřen p. Stoupalem, který platil projekt a přispěl částkou 100 000 Kč). Betonářské práce zadány na přání architekta Františku Mikulkovi z Brna (130 000 Kč). 23. 3. 1938 proběhly vyměřovací práce na staveništi. První stavební práce započaty 26. 4. 1938 (výkop se zdržuje – deštivé počasí a tvrdý podklad). 20. 5. 1938 je výkop sklepů a základů dokončen, začíná se zdít jeviště, betonářské práce váznou a formani vozí cihly z Jevíčka. 24. 5. 1938 se vyzdívá hlavní budova školy. 27. 5. 1938 se připravuje pamětní spis, který bude zazděn do nové školní budovy. Stavba školy obnáší mnoho starostí a problémů, rok 1938 se vyznačuje hrozivou mezinárodní situací a vypuknutím války. 25. 6. 1938 se staví tzv.“glajcha“, učitelský sbor pořádá velkou hostinu. V červenci opět starostou zvolen řídící učitel František Faltýnek.
Školní rok1938/1939. 4 třídy a 138 dětí (73 chlapců a 65 dívek). Řídící učitel František Faltýnek se opět vzdává funkce starosty, protože je znova zvolen do okresního zastupitelstva. Tehdejší hospodářská nejistota ovlivňuje stavbu školy, obec musí využívat vlastní režie. Firma Kalorifera dodává vodu, ústřední topení a xylolitové podlahy (85 000 Kč). Firma Lederer z Hluboké zhotovuje rovnou střechu. Je upraveno okolí školy a zhotovena studna. V květnu 1938 vyhlášena mobilizace a v září mnichovská dohoda („o nás, bez nás“). Kladky se nachází těsně na hranicích nové České republiky. Obsazení Chornic mělo za následek přestěhování měšťanky z Chornic do Kladek. Konečně se splnila dávná tužba obce mít měšťanskou školu a nemuset děti posílat 7 km daleko. Prostor nebylo, vyučovalo se na rychtě, v obecní kanceláři, v bytě učitelky MŠ č. 37. Výuka byla zahájena 9. 1. 1939. 15. 3. 1939 prezident Emil Hácha předal Čechy a Moravu pod ochranu vůdce německého národa Adolfa Hitlera. Od 1. 4. 1939 nastupuje učitel K. Fibík z Ludmírova. Stavba školy pokračuje.
Školní roky za II. světové války

Školní rok 1939/1940.  4 třídy a 127 žáků (66 chlapců a 61 dívek). Stará  budova školy se opravuje nákladem 25 000 Kč. Na škole vázne 400 000 Kč dluhu. Celkový náklad činí 650 000 Kč. Protože se při stavbě vyskytují stále nové a nové technické překážky, nebyla včas dokončena ani nová ani stará budova školy. Začátek školního roku byl odložen na pondělí 11. 9. 1939. 3. října se začalo učit v nové budově. Řídícím učitelem (od roku 1926, od 1932 starosta obce) byl František Faltýnek. Další učitelé: Ant. Nedomanská, Bohuslav Stössel, Libor Fiala – výpomocný učitel, Antonín Jedlička, Antonín Vyroubal, Jaroslav Nosek. Vnitřní zařízení je nouzové. Na nové nebyly peníze. Tělocvična vybavena je zpola darovaným nářadím. Vaří se polévky pro chudé (1. 12. 1939 – 1. 4. 1940).
Školní rok 1940/1941. 4 třídy a 110 žáků (65 chlapců a 45 děvčat). Učitelé: řídící František Faltýnek, Zbyněk Pišťák, Jaroslav Nosek, Bohuslav Stössel, Libor Fiala, Jindřiška Hýbnerová, Josef Doubrava, Karel Vysloužil. Náboženství vyučuje P. Josef Sedláček a P. Mir. Čechal. Vaří se polévky pro chudé (1. 12. 1940 – konec února 1941). V dubnu se provádí úprava terénu ve školní zahradě a sází se stromky (darovala Dendrologická společnost v Průhonicích). O prázdninách se konal kurz němčiny pro správce škol (Fr. Faltýnek).
Školní rok 1941/1942. 3 třídy a 101 žáků (56 chlapců a 45 děvčat). Učitelé: řídící učitel František Faltýnek, Marie Šmakalová, Karel Vysloužil, Jaroslav Nosek, kaplan P. František Suchánek. Nová úprava ve školství mění měšťanskou školu na hlavní, která je výběrová a čtyřtřídní. Ze 4. Postupného ročníku školy obecné může být přijato do hlavní školy 35% dětí. Ředitelem hlavní školy je Jan Doležal. Hlavní škola má svou kroniku „Schulchronik“. V druhém pololetí zavedena na obecných školách výuka německého jazyka též do 1. a 2. ročníku. V březnu škola připojena na telefonní síť.
Školní rok 1942/1943. 3 třídy a 108 žáků (61 chlapců a 47 děvčat). Učitelé: řídící učitel František Faltýnek, Karel Vysloužil, Libuše Hoblíková, Květoslava Mašková, Mojmír Honsa, Josef Mládek, Bedřiška Pospíšilová. Učitelé si prohlubují znalost německého jazyka v kurzu hlavní školy. Od 1. 9. 1942 je vedením školy pověřen Josef Švec.
Školní rok 1943/1944. 3 třídy (67 chlapců a 49 děvčat). Učitelé: řídící učitel František Faltýnek, Karel Vysloužil, Květoslava Mašková, Josef Mládek, kaplan P. František Suchánek. V září zakoupeny nové lavice pro 72 žáků I. a III. třídy. Prohlubuje se stále výuka německého jazyka. Dne 29. 8. 1944 byl zatčen řídící učitel František Faltýnek, správce zdejší obecné a lidové zemědělské školy a starosta obce, Geheimnisslaats polizei z Olomouce. Správou školy je pověře Karel Vysloužil.
Školní rok 1944/1945. 3 třídy a 115 žáků (66 chlapců a 50 děvčat). Učitel Josef Mládek totálně nasazen jako dělník k Hradci Králové. Obec Dětkovice přechodně přiškolena do Kladek. V dubnu hroucení nacistické moci. Nebylo klidu na školní práci. Přes Kladky ustupují kolony Maďarů. Poslední týden v dubnu bylo zastaveno vyučování, škola byla obsazena SS – many. 7. a 8. května je nejrušněji, proudí nepřetržité kolony vojsk. 9. května po poledni dorazila Rudá armáda. Končí protektorát a 6 let nacistické zvůle, poroby a útisku. Po důkladné desinfekci a úklidu bylo dne 28. 5. 1945 opět zahájeno vyučování. Končí kronika započatá v roce 1939, protože původní musela být zapečetěná. Kroniku z let 1939 – 1945 končí řídící učitel Faltýnek, který byl vězněn gestapem z politických důvodů od 29. 8. 1944 do 18. 5. 1945.
Od školního roku 1945/1946 (115 žáků, 59 chlapců a 56 dívek) existuje společná kronika pro školu obecnou a měšťanskou. Ředitelem měšťanky je Josef Kratochvíl a řídícím učitelem je František Faltýnek. Pro učitelstvo začíná kurz ruského jazyka. Na škole existuje třída s názvem JUK (jednoletý učební kurz). 1946/1947 (98 žáků, 50 chlapců a 48 děvčat). Školní budova přes prázdniny důkladně opravena MNV. Byl zřízen újezd školy, do něhož patřily obce Kladky, Ludmírov, Vysoká, Milkov, Ospělov, Otročkov. 1947/1948 (98 žáků, 41 chlapců a 57 dívek). Na škole učí Věra Menšíková, Jaromír Faltýnek, Jindřiška Hýbnerová, Vladimír Zástěra. Byl postaven školní kabinet na školní sbírky (dříve byly v MŠ) za 39 000 Kč. Poučení žáků o únorových událostech v roce 1948. Učitelé vzděláváni v duch marxisticko-leninské filozofie, propagace SSSR,  slavnostní vyvěšení obrazu J. V. Stalina na společném shromáždění. 1948/1949 (99 žáků, 43 chlapců a 56 dívek). Oslava 1. Výročí vítězného února. Před školou zasazena lípa KSČ. Učitelé studují historický materialismus. 1949/1950 (89 žáků, 44 chlapců a 45 dívek). Škola zakoupila do tělesné výchovy oštěp, stopky, disk,.. Otevřeno kino, které škola hromadně navštěvovala. Do školy byl zaveden telefon. Učitelé pracovali ve všech organizacích v obci – KSČ, MNV, SČSP,.. Citace: „Tato práce je často odváděla od intenzivní práce ve školní práci.“ 1950/1951 (77 žáků, 36 chlapců a 41 děvčat). Od 1. 1. 1951 je obec odloučena od okresu Moravská Třebová, kraj Brno, a připojena k okresu Litovel, kraj Olomoucký. Pro zajímavost uvádím kroužky na škole: traktoristický, truhlářský, modelářský, mičurinský, pěvecký, literárně-dramatický a vaření. Založení Pionýra na škole a první pionýrský slib 24. 6. 1951. Proběhly první závěrečné zkoušky IV. Třídy, které usměrňovaly volbu povolání. Učitelé se vzdělávali studiem a četbou socialistické literatury. 1951/1952 (72 žáků, 37 chlapců a 35 děvčat ). Hlavním cílem je vzdělání člověka v budovatelském úsilí a socialistické výchově. Žáci chodili na pracovní brigády do JZD (vybírání brambor), sázeli lesní stromky, sbírali mandelinku bramborovou,.. 1952/1953 (69 žáků, 35 chlapců, 34 děvčat). Slavnostní zahájení školního roku v pionýrských krojích. Nastupuje učitelka Zdeňka Kyasová. 1953/1954 (104 žáků, 56 chlapců a 48 dívek). Nová organizace školy – osmiletka. Ředitelem stále Josef Kratochvíl,  1. - 5. ročník František Faltýnek, 6. – 8. ročník Zdeňka Kyasová, Věra Menšíková a Vojtěch Černý. Ve školní stravovně se stravuje 42 žáků. Za zmínku ze školních akcí stojí besídka s „Dědou Mrázem“ a nazdobení jolky. Dále manifestace 1. máje v Konici. 1954/1955 (104 žáků, 48 chlapců a 46 dívek). Učitelé jsou nazýváni soudruzi. Proběhla místní slavnost spartakiády v Kladkách. 1955/1956 (101 žáků). Velmi složitá organizace v učitelské sboru, časté střídání učitelů a suplování. Stravují se všichni přespolní žáci. Vedoucí kuchařkou je M. Zemánková. Vařilo se průměrně 45 obědů. 82 % žáků v pionýrské organizaci. V 8. ročníku je založena skupina ČSM. 1956/1957 (101 žáků). Ředitel Josef Kratochvíl je nemocný a správou školy je pověřen Alois Grepl z Konice. Nová kuchařka s. Kubálková. 1. 2. 1957 odchází učitel František Faltýnek do výslužby na jeho místo nastupuje Jaroslav Tylšar. 1957/1958 (121 žáků). Z minulého školního roku zůstávají jen dva učitelé Josef Kratochvíl a Alois Grepl, ostatní začátečníci – nepříznivý vliv na výchovu. Výchova zaměřena na důležitost vzdělání a vybudování socialismu. Během roku oslavy VŘSR, Vítězný únor, MDŽ, Den armády, MDD, 1. Máj,.. 1958/1959 (123 žáků). Založeny oddíly jisker. V březnu ředitel Josef Kratochvíl onemocněl a do konce roku nenastoupil a odešel do důchodu. Vedením pověřen Josef Doffek. 
1959/1960 (116 žáků, 68 chlapců a 48 děvčat). Významnou událostí bylo usnesení vlády o bezplatném poskytování učebnic a školních pomůcek. Propagovala se komunistická výchova. Ředitelem je Josef Doffek. Vedoucí kuchařkou se stává Aloisie Zástěrová. Je vybaven fyzikální kabinet, pořízeno zářivkové osvětlení ve staré budově, oplocena stará budova školy a vybavena žákovská i učitelská knihovna. 1960/1961 (108 žáků, 60 chlapců a 48 dívek). První školní rok v socialistické Československé republice pod vedením KSČ. Od června patří naše obec do obvodu Prostějov (okres Litovel zrušen), kraj Jihomoravský. V ČSSR  se začalo vyučovat podle osnov příští devítiletky v 1. a 6. ročníku. Učitelé: Josef Doffek, Dana Osyková, Jitka Černoušková, Jan Hubáček, Alois Grepl, Albín Bohata, Ivo Brychta, Vojtěch Dokoupil.Ve školní jídelně pracuje kuchařka Marie Poulíčková. 9. Třída nebyla. 
1961/1962 (129 žáků, 71 chlapců a 58 dívek). Novým ředitelem od 24. 8. 1961 se stává František Zapletal. ZDŠ má dvě budovy, starou a novou. Letos je otevřená 9. třída. MNV rozhodlo výměnu budov. Ve staré budově bude 1.- 5. ročník a v nové budově bude 6. – 9. ročník. Obě budovy mají nový kabinet. Školní obvod – Kladky, Vysoká, Ludmírov, Ponikev (1. – 5. ročník). Složky NF darují škole televizor „Orion“ za 4 200 Kč. Proběhlo slavnostní předávání občanských průkazů v tělocvičně školy. Byl splněn plán náboru do zemědělství a byl tu Domem osvěty z Prostějova natočen film „Zvol si své povolání.“ Kuchařky Marie Poulíčková a Ludmila Mazalová. 1962/1963 (117 žáků, 67 chlapců a 50 dívek). Stížnosti na velmi slabé materiální podmínky. Kuchařky: Marie Poulíčková a Milada Slavíčková. 1963/1964 (117 žáků, 62 chlapců a 55 dívek). Celoroční plán školy zaměřen na zlepšení práce v 1. – 5. ročníku, zkvalitnění práce ve vyučování přírodním vědám a studium psychologie. V nové budově proběhla oprava záchodů. Stará budova je v dezolátním stavu. Školní autobus zajíždí na Vysokou. Jsou zřízeny šatny a přezůvky. Spolupráce s JZD (5 000 brigádnických hodin při podzimních pracích). 1963/1964 (115 žáků, 62 chlapců a 53 dívek). Učitelé: ředitel František Zapletal, Marie Kulichová, Vojtěch Dokoupil, Jitka Dokoupilová, Zdeněk Vodák, Marie Greplová, Eva Cabalová, Jiřina Vedmochová. Z činnosti PO vybírám jarní úklid v obci, sběr odpadových surovin, 100 jarních kilometrů. Dnem 27. 6. 1964 končí sobotní výuka. 1964/1965 (115 žáků, 62 chlapců a 34 dívek). Byl zpracován celoroční plán práce. Propagace programového vyučování, individuálního přístupu k žákům, individuální a skupinové hospitace. 9. 5. 1965 byl odhalen památník obětem umučených ve II. světové válce (v současnosti před budovou školy). Od začátku školního roku se opravovala stará školní budova (120 000 Kč). V nové školní budově probíhala generální oprava centrálního vytápění (98 000 Kč). 20. července 1965 proběhla oslava 85. výročí založení ČSPO a sjezd kladeckých rodáků. 1965/1966 (125 žáků, 62 chlapců a 63 dívek). Vedoucím metodického sdružení se stává ředitel školy v Ponikvi Josef Slavíček. Do učitelského sboru nastupuje Ludmila Kulatá. Uvádím dvě úspěšná divadelní představení – „Královnin prsten“ a „Nehoří u vás“, dále vítání občánků do života a oslavu MDD (hrála kladecká hudba „Švitorka“). 1966/1967 (125 žáků, chlapců 59 a 66 děvčat). Ředitel školy a předseda MNV František Zapletal nacvičil divadlo „Lucerna“. Do učitelského sboru nastupuje Miloš Čižmář, František Blaha, Marie Grulichová. Proběhl Dukelský závod branné zdatnosti – okresní přebor v Kladkách. Žáci chodí sbírat brambory, pečují o nové čekárny pro cestující autobusem. Hra SIGNÁL X – 5 byla akce na seznámení s činností partyzánských oddílů. Pracuje výbor SRPŠ. Dále jsou v kronice uvedeny tyto obecní akce: kanalizace, oprava cesty ve Vežnici po záplavách, založení fotbalového oddílu TJ Sokol Kladky, budování nového moderního fotbalového hřiště, 650 let výročí trvání obce, výstavka „Kladky v minulosti, přítomnost“, zřízena vodní nádrž Roudný (rozloha necelé 2 ha), obec má 584 obyvatel. 1967/1968 (stav žáků není uveden). Školní rok zahájen za přítomnosti poslankyně ONV s.Věry Menšíkové a tajemnice MNV s.Jarmily Faltýnkové. So učitelského sboru nastupuje Milan Kaděra a Jaroslava Ovári. Nácvik divadelního představení „Pro matičku“, opět ředitel školy. Podrobné rozpracování výchovně vzdělávacích plánů a činnosti školy. Důraz kladen na odborný a ideový růst učitelů a komunistickou výchovu. PO pracuje pod vedením Miloše Čižmáře. V Kladkách založena Československá strana lidová. Rehabilitace lidí odsouzených v 50. letech. Odvolán  prezident Antonín Novotný, A. Dubček 1. tajemníkem ÚV KSČ. Citace: „Domníváme se, že toto jaro, tento obrodný proces odstraní deformace, které v naší společnosti byly způsobeny a že začne skutečně svobodný, radostný život, život plný štěstí a radosti v naší drahé vlasti.“ 1968/1969 (122 žáků, chlapců 59, děvčat 63). Ve starší budově je 1. – 5. ročník, v nové budově je 6. – 9. Ročník. Novým učitelem je Lubor Ovári a Josef Zedníček. Byla zřízena nová funkce na škole o to zástupce ředitele z 1. – 5. Ročníku. Metodické sdružení vede ředitelka školy z Ludmírova Milada Šmérková. V ZDŠ Ponikev je ředitelem Josef Slavíček a v Milkově Dana Černotová. Školníkem je František Václavek a  uklízečkou Marie Smitalová. V tomto roce byla zrušena pionýrská organizace. Pro stavbu učitelských svobodáren předložen projekt Františka Mlčocha za 380 000 Kč. Od tohoto školního roku zaveden 5-ti denní pracovní týden a soboty jsou volné. K 50. Výročí vzniku ČSR je zasazena na návsi cituji: “Lípa Svobody“. Od 1. 1. 1969 vzniká ČSSR. 1969/1970 (113 žáků, chlapců 55, děvčat 58). Učitel Miloš Čižmář odchází do ZDŠ Určice a Jitka Dokoupilová do ZDŠ Konice. Přichází Miloš Forst, Hana Veselá, Josef Neckař a Eliška Kocourková. Z akcí školy vybírám návštěvu sovětských vojáků, kteří jsou dočasně umístěni v Ponikvi. A další z akcí pak vystupování národopisného souboru ZDŠ s pásmem písní, tanců a scének pod vedením Františka Zapletala a Lubora Ovári (vystoupení v Prostějově, Pivíně a Mořicích). Škola pomáhá při sběru brambor v místním družstvu. Letos pro nedostatek uhlí vyhlášeny uhelné prázdniny. 1970/1971 (110 žáků, chlapců 53, děvčat 57). Nový učitel Josef Liška, Jaroslav Nečas, Václav Hurban, Anna Beníšková a Ladislava Mazurová. Od října 1970 opět pracuje pionýr – PO ČSSR. Důraz kladen na upevňování marxisticko – leninské pozice školy a oprošťování školy od deformačních vlivů 1968/1969. Oslava 50. Výročí vzniku KSČ. Zahájení instalace vodovodu na staré budově školy a nutnost zrušení suchých záchodů. V nové budově je nutná výměna oken. 1971/1972 (106 žáků, chlapců 50, děvčat 56). 

Od 1. 8. 1971 ustanoven ředitelem Zdeněk Vodák. František Zapletal přeložen do ZDŠ Dobrochov. Odešli Josef Zedníček, Jaroslav Nečas, Eliška Riechterová, Anna Beníšková, Hana Zedníčková a Emanuel Eliáš. Přišli Božena Šišková, Zdenka Vodáková a Daniela Kubešová. Dochází ke snížení tříd v 1.-5. Ročníku. Hlavním úkolem výchovy je socialistické vlastenectví, proletářský internacionalismus a vědecký světový názor. Došlo k rozšíření inventáře kabinetů. 1972/1973 (100 žáků, chlapců 47 a děvčat 53). Noví učitelé Zdeňka Kovaříková, Anna Kuncková a Marie Pospíšilová. Přírůstek do kabinetů v hodnotě 40 000 korun. 1973/1974 (98 žáků, chlapců 44 a děvčat 54). Noví učitelé Božena Ondrová, Marie Vykydalová a Vojtěch Petr. Ve staré budově vybudováno ústřední topení a nový komín. V tomto roce byla zrušena ZDŠ v Milkově. Počet žáků přihlášených do náboženství klesl o 20 %, vyučuje se nový předmět Branná výchova, učitelé se musí ideově a politicky vzdělávat, 50 % žáků musí být pionýrem. V obci dokončena kanalizace a staví se obřadní síň MNV. 1974/1975 (92 žáků, chlapců 44 a děvčat 48). Přichází učitelé Květoslav Melka a Miloslava Poulíčková. Ve staré budově jsou splachovací záchody. Pomocná kuchařka je Drahomíra Poulíčková. Žáci pod vedením učitelů nacvičují tři spartakiádní skladby. 1975/1976 (103 žáků, chlapců 56 a děvčat 47). Nastupují Ludmila Burešová a Ladislav Peč. Od 1. 9. 1975 končí ZDŠ Ludmírov. Na škole pracuje mimo jiné i modelářský kroužek pod vedením Antonína Šertlera. O hlavních prázdninách probíhá výměna oken v hlavní budově. OŠ ONV v Prostějově vydává rozhodnutí o zrušení II. stupně školy a žáci přecházejí do nově postavené ZDŠ v Konici. Na škole budou 2 třídy 1. - 5. ročníku a jedno oddělení školní družiny. Dochází ke stěhování I. stupně školy do nové budovy. Učitelé II. stupně odchází na nová pracoviště a tím končí historie úplné ZDŠ v Kladkách s 1. – 9. postupným ročníkem a začíná historie neúplné školy s 1.- 5. ročníkem. (Zdeněk Vodák odchází na ředitelské místo do ZDŠ v Přemyslovicích).
1976/1977 (49 žáků, chlapců 27 a děvčat 22). Novým ředitelem je jmenován Josef Slavíček, který působil 15 roků jako ředitel ZDŠ v Ponikvi, kde byla škola zrušena. V Konici otevřena nová moderní škola s 22 třídami. Všichni učitelé odešli a zůstává jen Vojtěch Dokoupil a vedoucí ŠD Zdeňka Přichystalová (školní družina ustanovena od 1. 9. 1976). Stará budova bude přebudována na mateřskou školu. 1977/1978 (54 žáků, chlapců 28 a děvčat 26). Škola má dvě oddělení ŠD.  Do Konice odchází žáci 4. i 5. ročníku. 1978/1979 (44 žáků, chlapců 19, děvčat 25). Ve škole 4 postupné ročníky ve dvou třídách. 1979/1980 (45 žáků, chlapců 20 a děvčat 25). Nové pojetí učiva. Z. Přichystalová vede dramatický kroužek. Pracuje oddíl pionýrů a jisker. 1980/1981 (52 žáků, chlapců 25 a děvčat 27). Zástup za mateřskou dovolenou vykonává Josef Mládek. Učitelé jsou nuceni snižovat počty žáků, kteří se hlásí do náboženství. 1981/1982 (47 žáků, 24 chlapců a 23 dívek). Odchází Vojtěch Dokoupil jako ředitel do ZŠ ve Vřesovicích. Nastupuje Květoslava Coufalová a Anna Absolonová. Citace ze školní kroniky: „Škola plní své socialistické poslání.“ 1982/1983 (47 žáků, chlapců 24 a děvčat 23). Místo K. Coufalové nastupuje Vladimír Frkal a vychovatelka Milena Vykydalová a Vlastimila Kristková. Pod vedením Marie Slavíčkové pracuje zdravotnický kroužek. 1983/1984 (43 žáků, 19 chlapců a 24 děvčat).  Nastupuje vychovatelka Vlasta Kubálková. Náboženství navštěvuje pouze 8% žáků. 1984/1985 (35 žáků, chlapců 17 a děvčat 18). Nastupuje Zuzana Lisická. Ředitel zastává funkci předsedy ZO KSČ v obci. 1985/1986 (38 žáků, chlapců 22, děvčat 16). Vychovatelkou D. Řezníková. Místo Z. Lisické zastupuje R. Břeha a A. Loyková. 81% žáků je v PO SSM. Činnost vykazuje systém „Mládež a kultura“. 1986/1987 (žáků 39, chlapců 22, děvčat 17). Nová učitelka je Milena Sýkorová a vychovatelka Božena Jedličková. Velký úspěch zaznamenává turistický kroužek pod vedením MVDr. Jaromíra Menšíka. 1987/1988 (44 žáků, 21 chlapců a 23 děvčat).  Učitelky se velmi střídají. Po mateřské dovolené nastupuje Vlasta Kubálková. 1988/1989 (40 žáků, 21 chlapců a 19 děvčat). Nastupuje Bohumila Kopecká jako učitelka a od 24. 4. 1989 Lenka Hofmanová jako vychovatelka. Dochází k opravám tělocvičny. 1989/1990 (37 žáků, chlapců 19, děvčat 18). Listopad 1989 změnil úkoly školy a dochází k politickým změnám. Budova školy má novou elektroinstalaci. 1990/1991 (38 žáků, chlapců 18, děvčat 20). Do ŠD nastupuje opět Vlasta Kubálková po mateřské dovolené. Eva Hloušková odchází ze ŠJ do MŠ Kladky, ve ŠJ dále vaří sama Eva Syrovátková. Dochází k rozsáhlým změnám ve společnosti, což má vliv na rozsáhlé úpravy ve školních textech a učebnicích. Výuka náboženství se rozšiřuje téměř o 50 %.  1991/1992 (41 žáků, chlapců 24, děvčat 17). Znakem školního roku je odbourávání stereotypů. Novým topičem se stává Otakar Skácel. 1992/1993 (žáků 36, chlapců 15, děvčat 21). 1993/1994 (36 žáků, chlapců 19, děvčat 17). Místo Bohumily Kopecké nastupuje na místo učitelky Lenka Hofmanová. 1994/1995 (žáků 31, chlapců 17 a děvčat 14). Vrácení devítileté školní docházky. Propagace tvůrčího přístupu a rámcových učebních osnov. 50% žáků navštěvuje nepovinný předmět náboženství. Návrat ke školním besídkám (vánoční a k Svátku matek). 1995/1996 (24 žáků, chlapců 14 a děvčat 10). Od 1. 8. 1996 je ředitelkou Mgr. Lenka Hofmanová. Během hlavních prázdnin proběhla rekonstrukce topení z pevných paliv na plynové, oprava odpadů a výměna umyvadel.
1996/1997 (27 žáků, chlapců 16 a děvčat 11). Novým topičem plynové kotelny se stal Josef Hloušek. Tímto školním rokem končí působení manželů Josefa (ředitelem od září 1976 do 31. 7. 1996, učitel od 1. 8. 1996 do 30. 6. 1997) a Marty Slavíčkových (vychovatelka ŠD, vedoucí ŠJ a školnice) v Základní škole Kladky, oba odchází do důchodu. Během hlavních prázdnin dochází k rekonstrukci podlahy v tělocvičně. 1997/1998 (36 žáků, chlapců 19 a děvčat 17). Součástí školy se stává 5. ročník a škola nese název Základní škola s 1. – 5- postupným ročníkem. Nová učitelka se jmenuje Mgr. Stanislava Pospíšilová,  vedoucí ŠJ je Eva Stejskalová, topičem a školníkem se stává Josef Hloušek. Novinkou je výuka cizích jazyků, anglického a německého. Náboženství stále vyučuje p. František Suchánek. V tomto roce je zřízena pobočka ZUŠ Konice. 1998/1999 (38 žáků, chlapců 19, děvčat 19). Od tohoto roku jsou na škole vzděláváni integrovaní žáci, kteří by jinak museli navštěvovat vzdálené speciální školy. Při klubovém zařízení pracuje kroužek Stonožky pod vedením Jany Kubálkové. Zakoupení počítačů (1 do třídy starších žáků a 1 na vedení ŠJ). Příprava žáků k přijímacímu řízení na osmileté gymnázium. V červnu 1999 rozhodl OÚ Kladky o zřízení třetí třídy. 1999/2000 (39 žáků, chlapců 22, děvčat 17). Přijata třetí učitelka Mgr. Blanka Kavalírová. Náboženství začíná vyučovat p. Josef Pejř. Z několika kroužků na škole je nutné vyzvednou kroužek gymnastiky a cvičení pod vedením hlavně MVDr. Jaromíra Menšíka. Jeho činnost má u žáků velký úspěch a velkou návštěvnost. Patří mu za to velké poděkování, protože vychoval generaci mladých sportovců. 30. 6. 2000 končí provoz Mateřská škola Ludmírov, kterou vedla Věra Kořenovská. 2000/2001 (žáků 41, chlapců 23, děvčat 18). Nová učitelka Kateřina Ščudlová přebírá třídu po Mgr. Blance Kavalírové. Letošní novinkou je zřízení logopedické poradny v prostorách školy pod vedením Mgr. Lenky Klevetové, která pravidelně dojíždí do naší školy. V listopadu odchází Eva Stejskalová a na její místo se přihlásila Martina Pálková. 2001/2002 (39 žáků, chlapců 20, děvčat 19). Škola zařazena do projektu Internet do škol, instalace 4  počítačů připojených na internet a dále sponzorský darem jsme obdrželi ještě dva počítače z Komerční banky v Prostějově. 2002/2003 (33 žáků, chlapců 16 a děvčat 17). V listopadu nastupuje kuchařka Eva Vaňáková. Zásadní změna v historii školy nastává dnem 1. 1. 2003, kdy škola přechází do právní subjektivity a její součástí se stává Mateřská škola v Kladkách (vedená Svatavou Žouželkovou, MŠ sídlí v samostatné budově u kostela a má svou vlastní kroniku školy). Největší událostí v poslední době je získání financí na generální opravu školy, která proběhla během hlavních prázdnin. Projekt zpracoval Doc. Ing. arch. Dr. Gabriel Kopáčik CSc., investorem v konkurzním řízení byla vybrána firma Doposinvest Bohuslavice. K 30. 6. 2003 musela být celá budova školy vystěhovaná a připravená k opravě. Školní rok 2003/2004 ( 35 žáků, chlapců 16 a děvčat 19) byl zahájen 1. 9. 2003 v obřadní síni OÚ Kladky, kde se žáci dozvěděli, že se jim prodlužují prázdniny. Výuka letos už ve dvojtřídce začala 8. září, kolaudace kuchyně s jídelnou proběhla až 3. 10.  a 7. 10. se začalo v nové kuchyni vařit (v září se dovážely obědy ze ŠJ při ZŠ Luká a vydávaly se na turistické ubytovně vedle školy). Tělocvičnu kolaudovali v lednu (od září do ledna se cvičilo na hřišti a ve třídách). Venkovní úpravy se prováděly až na jaře. Na školní zahradě by postaven zahradní domek. Z cizích jazyků letos skončil německý jazyk, bude se vyučovat jen jazyk anglický. Během hlavních prázdnin se přestěhovala mateřská škola do hlavní budovy školy (ve stavebních úpravách byly vyčleněny prostory pro MŠ s kapacitou 15 žáků). 2004/2005 (31 žáků, chlapců 12, děvčat 19). Koncem prosince byla kotelna přepojena na zemní plyn, nádrže na propan byly odvezeny. Do ZŠ a G Konice odchází v červenci Mgr. Stanislava Pospíšilová. 2005/2006 (26 žáků, chlapců 8, děvčat 18). 1. září začíná pracovní poměr Mgr. Lenka Baťová jako učitelka I. stupně. Datem 1. 3. 2006 nastává další významná změna, škola je přejmenována na Základní školu a mateřskou školu Kladky, příspěvková organizace. Svou činnost odstartovala také Školská rada. Pořízení nového nábytku do ŠD. 2006/2007 (25 žáků, chlapců 12, děvčat 13). Vybavení starší třídy novým školním nábytkem. 2007/2008 (25 žáků, chlapců 12, děvčat 13). Máme nový Školní vzdělávací program Škola jako rodina, začíná v 1. ročníku. Velmi bohatá zájmová činnost, zřízení relaxačního koutku a zakoupení televize a DVD. 2008/2009 (žáků 29, chlapců 15, děvčat 14). Letos byla zřízena funkce asistenta pedagoga k integrovanému žákovi. Vykonává ji Mgr. Kateřina Šertlerová (působila na naší škole již dříve pod jménem Ščudlová). Škola za podpory dárců zakoupila keramickou pec, kterou využívá nově zřízený keramický kroužek. Žáci mají další prostor pro rozvoj své osobnosti. První výpal se uskutečnil dne 2. 12. 2008.
